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Organ za utvrdivanje, odnosno organ za nošenje držača sveča, naročilo držača sve
ča za božičnu jelku i predmeta za ukrašavanje božične jelke i naprava za njegovo

izvodenje.
Prijava od 21 novembra 1939. Važi od 1 aprila 1940.

Predmet ovog pronalaska jeste veoma 
jednostavan i jeftin, lako izvedljivi organ 
za utvrdivanje, odnosno organ za nošenje 
držača sveča (čašica), naročilo držača sve
ča za božičnu jelku i uk rasnih predmeta za 
božičnu jelku, koji se uglavnom sastoji iz 
jedne spiralne opruge, čiji je kraj izveden 
kao organ za držanje držača sveče (čaši
ce), odnosno kao organ za držanje kakvog 
ukrasa za božičnu jelku Hi je pak sam iz
veden kao držač sveče. Držač sveče (čaši
ca za sveču) ili kakav proizvoljan ukras za 
jelku može se utvrditi pomoču spiralne 
opruge, n. pr. na granama božične jelke Hi 
na kakvom drugom proizvoljnom predme
tu na taj način, što se grama Hi predmet u- 
klještava izmedu dva zavojka spiralne o- 
pruge, tako, da spiralna opruga usled svo
jih elastičnih zavojaka dejstvuje kao dr
žač sveče, odnosno kao štipaljka koja čvr
sto drži držač sveče ili ukras božične jelke 
na grani ili na proizvoljnom drugom me
stu.

Promalazak se dalje odnosi na napravu 
za proizvodenje organa za utvrdivanje i 
nošenje, koja se uglavnom sastoji te jed- 
nog vretena koje je postavljeno obrtno u 
kakvom postolju, i čiji je slobodni kraj iz
veden kao trn za namotavanje, koji se sa
stoji iz jednog konusnog dela i jednog ci- 
lindričnog dela koji se priključuje na ko- 
nusni deo, i koji je korisno izveden tako, 
da se može zamenjivati, a na njegovem 
cilindričnom delu se nalazi jedna oslona 
čaura koja se može podešavajuči pomerati 
u aksijalnom pravcu i utvrdivati.

Na načrtu je radi primera pokazano

više c olik a izvodenja organa za utvrdiva
nje, odnosno organa za nošenje, po pro- 
nalaskj, kao i jedan oblik izvodenja na
prave za njihovu izradu.

Organ za utvrdivanje odnosno organ 
za nošenje sastoji se iz jedrne spiralne o- 
pruge 1, koja ima dva ili više, a najpode- 
snije četiri zavojka. Jedan kraj 1’ ove spi
ralne opruge 1 je savijen ili upravno (sl. 
1, 2, 4, 5, 6 i 7) ili paralelno (sl. 3 i 8) pre
ma osi spiralne opruge 1. Upravno prema 
osi spiralne opruge savijeni kraj 1’ može 
biti upravljen ili radijalno prema upolje 
(sl. 1,2, 4, 5 levo i 6), ili radijalno prema u- 
nutra (Sl. 5 ertasto-tačkasto i sl. 7). U 
svakom slučaju kraj 1’ služi za postavlja
nje držača sveče odnosno čašice 2 za sveču 
(sl. 2 i 3), ili za obrazovanje spirale (sl. 4, 
5, 7, 8) motane cilindrično ili pak korisno 
konusno, koja obrazuje držač sveče odno
sno čašicu 2’ za sveču. Umesto držača sve
če može naravno na kraju 1’ spiralne opru
ge 1 biti postavljen i proizvoljan drugi 
predmet koji treba da se utvrdi na božič- 
noj jelci ili na čemu drugom, n. pr. ukras 
3 za božičnu jelku (sl. 6), ili kakav ukras 
za božičnu jelku koji je kombinovan sa dr- 
žačem 2 za sveču (na sl. 6 ertasto-tačka
sto).

Kod oblika izvodenja prema sl. 5 (erta
sto-tačkasto) i sl. 7 je držač sveče (čašica) 
2’ (ili i 2) postavljen koaksialno sa spi
ralnem oprugom 1, tako, da u ovom slu
čaju opruga 1 obrazuje postelje (noseči 
organ), pomoču kojeg se držač sveče mo
že postavljati na proizvoljno mesto.

Kod oblika izvodenja pokazanog na\ sl.
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8 je slobodni kraj dela 1’ savijenog para
lelno sa osom spiralne opruge 1 savijen 
još jednom, ali upravno na osu spiralne o- 
pruge i ovaj je deo motanjem uobličen u 
čašicu 2’ upravljenu upravno na osu spiral
ne opruge (ili je na ovaj deo postavljena 
kakva nepokazana čašica 2) i kod ovog ob
lika izvodenja spiralna opruga 1 služi za 
vešanje držača sveče n. pr. na kakvom zid- 
nom ekseru 4.

Utvrdivanje opisanog organa za utvr- 
divanje n. pr. na kraku kakve grane bo
žične jelke ili na proizvoljnom drugom me
stu vrši se na taj način, što se dva suse- 
dna zavojka spiralne opruge 1 malo raz- 
maknu i spiralna se opruga 1 sa tako iz- 
medu zavojaka postalim meduprostorom 5 
navlači na grančicu 6 (sl. 2 i 3). Usled svog 
elastičnog dejstva se zavojtci spiralne o- 
pruge 1 čvrsto pripijaju uz grančicu 6, ta
ko, da dakle spiralna opruga 1 obrazuje 
stežuči organ koji čvrsto vezuje grančicu 
sa držačem sveče.

Naprava koja služi za izradu spiralnih 
opruga 1, odnosno čašica (držača sveče) 
2’ motanih iz jednog krajnjeg dela 1’ ovih 
spiralnih opruga, pokazana je na sl. 9 i 
10 u izgledu sa strane i izgledu spreda. Ova 
se naprava sastoji iz postelja 7 i vrete
na 8, koje je postavljeno obrtno u pome- 
nutom postolju, i čiji prednji kraj nosi trn 
za namotavanje koji se sastoji iz konus- 
nog dela 9 i cilindričnog dela 10 i koji je 
u cilju zamenjivanja vezan rastavljivo' sa 
vretenom 8, n. pr. pomoču zavrtanjskog 
dela 11. Za pogon vretena 8 služi zupča- 
nik 13 koji se može obrtati pomoču ruči- 
ce 12, i čija je osovina 14 postavljena slo- 
bodno obrtno u postolju 7 i koji zahvata 
u drugi zupčanik 15 koji je postavljen slo- 
bodno obrtno na postolju 7, a koji se na- 
lazi u zahvatu sa trečim zupčanikom 18 
koji je utvrden na zadnjem kraju vretena 
8, tako, da se obrtanjem ručice 12 u smeru 
strele a vreteno 8 i sa njime i trn za na
motavanje obrče u smeru strele b (sl. 10). 
Cilindrični deo 10 trna služi za motanje ci
lindrične spiralne opruge 1. Oslona čaura 
16 koja se može podešavajuči pomerati i 
ut-vrdivati na delu 10 trna u aksijalnom 
pravcu služi za ograničenje dužine spiral
ne opruge 1, odnosno broja zavojaka ove 
spiralne opruge. U koliko se oslona čaura 
16 pomera dalje unazad, u toliko ima više 
mesta za zavojke na delu 10 trna. Prednja 
ceona površina 16’ oslone čaure 16 je iz
vedena odgovarajuči obliku spirale i ima 
podsečeni deo 17 koji je koncentričan sa 
osom čaure 16 i koji služi za prijem i čvr
sto držanje početnog kraja žice za vreme 
motanja spiralne opruge 1, pri čemu se u 
ovaj podsečeni deo 17 uvlači početni kraj

(početak) 1” žice, kao što je to pokazano 
ertasto-tačkastim linijama na sl. 10, kad 
se hoče da obrazuje spiralna opruga. Ako 
se zatim vreteno 8 obrče pomoču ručice 12 
u smeru strele b, to se žica namotava, kao 
što je pokazano^ na sl. 11, na deo 10 trna i 
tako postaje spiralna opruga 1, koja je 
prikazana na sl. 12 skinuto sa trna 10. Ko- 
nusni deo 9 trna služi za motanje držača 
sveče (čašice) 2’ iz krajnjeg dela 1’ spi
ralne opruge 1. U ovom cilju ima konusni 
deo 9 trna na svojoj čeonoj površini jedan 
diametralni žljeb 9’ u širini koja odgovara 
debljini žice koja treba da se namotava, i 
koji služi za savijanje krajnjeg dela 1’ spi
ralne opruge i za njegovo čvrsto držanje 
za vreme motanja. Ako naime treba kraj 
1’ spiralne opruge 1 da se savije upravno 
prema njenoj osi, to se kraj 1’ u položaju 
spiralne opruge koji je pokazan na sl. 13 
(sa osom paralelnom sa osom trna) ume- 
šta u žljeb 9’ i deo (Huna se pri čvrsto dr- 
žanoj spiralnoj opruzi 1 obrče u pokaza- 
nom smeru strele za 90°, tako, da kraj 1’ 
zauzima željeni položaj u odnosu prema 
črtasto-tačkasto pokazanoj spiralnoj opru
zi 1 i daje spiralnu oprugu 1 koja je po
kazana na. sl. 14 i koja je na primer na
menjena za oblike izvodenja organa za u- 
tvrdivanje prema sl. 1, 2, 4, 5 (levo) i 6. 
Ako se kraji 1’ umesti na isti način u žljeb 
9’, ali se deo 9 trna pri čvrsto držanoj spi
ralnoj opruzi 1 obrne za 90° u smeru stre
le pokazanom na sl. 15, to če kraj 1’ biti 
savijen prema unutra i tada se dobija ob
lik spiralne opruge 1 koji je pokazan na 
sl. 16 i koji služi za organe za utvrdivanje 
prema sl. 5 (crtasto-tačkasto) i sl. 7. Ako 
se pak kraj 1’ umesti na isti način u žljeb 
9’, ali tako, da se osa spiralne opruge, kao 
što se to vidi iz sl. 17, nalazi upravno pre
ma osi dela 9 trna i ako se deo 9 trna sada 
pri čvrsto držanoj spiralnoj opruzi 1 obrče 
za 90° ulevo, to se dobija oblik spiralne 
opruge 1 koji je pokazan na sl. 18 i koji je 
na primer namenjen za organe za utvrdi
vanje prema sl. 3 i 8.

Sl. 19 pokazuje najzad jedan primer, 
kako se pomoču konusnog dela 9 trna iz 
kraja 1’ spiralne opruge 1 mota držač sve
če, odnosno čašica 2’. Naime se kraj 1’ spi
ralne opruge, koji je več savijen i odmeren 
odgovarajuči dugačkim, umešta u žljeb 9’ 
tako, da se osa spiralne opruge 1 nalazi 
paralelno sa osom dela 9 trna ili upravno 
prema ovoj, uvek prema torne, da li osa 
čašice koja treba da se izradi treba da 
bude paralelna ili upravna prema osi spi
ralne opruge. Sada se deo 9 trna obrče u 
smeru strele, pri čemu se spiralna opruga 
1 ne drži čvrsto, več samo Slobodan kraj 
lx savijenog dela 1’. Usled toga se kraj 1’



namotava na deo 9 trna i na ovaj način 
postaje držač sveča, odnosno čašica 2’ za 
sveče, koji je motan iz žice, i koji u ovom 
slučaju sa spiralnom oprugom 1 zajedno 
daje oblik izvodenja predmeta pronalaska 
koji je na sl. 5 pokazan celim linijama.

Patentni zahtevi:
1. Organ za utvrdivanje odnosno- organ 

za nošenje držača sveča, naročito za dr- 
žače sveča za božičnu jelku Hi za držače 
predmeta za ukra-se na božičnoj jelki, na
značen time, što se isti sastoji iz jedne 
spiralne opruge, čiji je jedan kraj izveden 
kao organ za držanje držača sveče (čašice 
za sveču) odnosno kao organ za držanje 
proizvoljnog uikrasa božične jelke ili čak i 
kao držač sveče.

2. Organ za utvrdivanje odnosno organ 
za nošenje po zahtevu 1, naznačen time, 
što je kraj spiralne opruge prav i upravan 
ili paralelan u odnosu prema osi spiralne 
opruge.

3. Organ za utvrdivanje odnosno organ 
za nošenje po zahtevu 1 ili 2, naznačen 
-time, što je kraj spiralne opruge potpuno 
ili delimično motan u cilindrionu Hi konus- 
nu Spiraln ko ja služi kao držač sveča (kao 
čašica za sveče), i čija je osa paralelna Hi 
upravna u odnosu na osu spiralne opruge 
koja obrazuje organ za utvrdivanje, odno
sno organ za nošenje.

4. Organ za utvrdivanje odnosno or

gan za nošenje po zahtevu 1 do 3, nazna
čen time, što je kraj spiralne opruge savi- 
jen upravno prema osi spiralne opruge i 
to prema unutra i motan je u držač sveča 
(čašicu za sveče) koaksijalan sa spiralnom 
oprugom.

5. Naprava za proizvodenje organa za 
utvrdivanje i organa za nošenje -po zahte
vu 1 do 4, naznačena time, što ima je-dno 
vreteno koje je postavljeno obrtno u kak- 
vom postolju i čiji je sloboda-n kraj izve
den kao trn za namotavanje koji se sasto
ji iz jednog konusnog i jednog cilindrič- 
nog dela, i na čijem se cilindričnom delu 
nalazi oslona čaura koja se može pomerati 
podešavajuči u aksijalnom pravcu i koja 
se može utvrdivati u podešenom položaju.

6. Naprava po zahtevu 5, naznačena ti
me, što se trn za namotavanje može zame- 
n ji vati.

7. Naprava po zahtevu 5 i 6, naznačena 
time, što trn za namotavanje ima na svo- 
joj čeonoj površini jedan diametralni žlj-eb 
u širini koja odgovara debljini žice koja 
treba da se -namotava.

8. Naprava po zahtevu 5 do 7, naznače
na time, što je -prednja čeona površina o- 
slo-ne čaure izvedena odgovarajuči spiral- 
noj opruzi i ima podse-čeni deo koji služi 
za prijem i za čvrsto držanje kraja žice za 
vreme namotavanja spiralne opruge i koji 
je koncentričan sa osom čaure i ima oblik 
žljeba.





Ad pal. br. 16340



/

'

■

.y


